



Голос времени

1 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№9 (6353)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Беседа Александра Черногорова с владыкой Исидором



Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров посетил прибывшего в Ставрополь митрополита Екатеринодарского и Кубанского Исидора, который в связи с длительной болезнью правящего митрополита Гедеона назначен временно окормляющим Ставропольской и Владикавказской митрополией. Александр Черногоров поздравил владыку Исидора с Днем ангела.

Губернатор края принял с ответным визитом митрополита. В ходе состоявшейся беседы Александр Черногоров остановился на истории Ставрополья. Рассказал о достопримечательностях краевого центра и о принимаемых краевым

правительством мерах по сохранению исторического ансамбля.

Также были затронуты вопросы укрепления православия на Северном Кавказе. Глава показал хорошее знание ситуации, перечислив все построенные за последние 6 лет на Ставрополье православные храмы и их уникальные особенности. Александр Черногоров попросил у владыки Исидора содействия в приобретении, в первую очередь для библиотек края, православной энциклопедии, в подготовке издания фотоальбома о православных храмах Ставропольского края по аналогии с выпущенным на Кубани.

Владыка Исидор уточнил все вопросы, связанные с состоянием здоровья и лечебного процесса находящегося на лечении в краевой больнице владыки Гедеона. Пояснения по этим вопросам давал министр здравоохранения края Сергей Вардосанидзе.

Гости также интересовали проблемы казачества на Ставрополье и место краевой исполнительной власти в их решении.

Почта недели

Только за одну неделю в адрес губернатора и правительства Ставропольского края пришло 254 обращения, в том числе 60 на "телефон доверия", 79 поставлены на контроль. В министерства и ведомства направлено 100. Самая обширная почта, как и раньше, поступила из городов Ставрополя и Пятигорска, Кочубеевского и Новоалександровского районов. Большая половина корреспондентов - пенсионеры.

Послепраздничная почта отличается многообразием тем. Первое место по значимости составляют вопросы жилищно-коммунального хозяйства.

Другая острая проблема - нужды малообеспеченных слоев населения. Авторы писем недовольны низкими пенсиями и детскими пособиями, дороговизной продуктов питания и лекарств, медицинского обслуживания; бюджетники жалуются на низкую зарплату, которую, к тому же, не всегда получают вовремя.

Порождает подобные жалобы не только сложная социальная обстановка в стране и крае, но безразличное, а зачастую и черствое отношение ответственных лиц к проблемам населения. С. Сухачев - инвалид Великой Отечественной войны из города Ставрополя в своем письме рассказывает "о волоките, небывалом бюрок-

ратизме чиновников земельной и регистрационной палат, которые создают невиданный хаос при оформлении документов".

Однако жалобами и обращениями не исчерпывается почта недели. Есть и благодарные и поздравительные письма. Одно из них пришло от члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.А. Коробейникова, в котором он передает сердечные поздравления всем жителям родного края в связи со знаменательной датой - 60-летием освобождения Красной Армией городов и сел Ставрополья от немецко-фашистских захватчиков.

За прошедшую неделю по результатам рассмотрения обращений граждан получен 191 ответ. Снято с контроля 75 обращений, из них по 45 заявлениям вопросы решены положительно. Традиционные приемы граждан проведены первым заместителем председателя правительства Ставропольского края, министром экономического развития и торговли В.В. Гаевским, первым заместителем председателя правительства Ставропольского края, министром сельского хозяйства В.Ф. Гаркушей, заместителем председателя правительства Ставропольского края Н.И. Пальцевым.

◆ Спорт Упорные теннисисты

В детской юношеской спортшколе г. Новопавловска состоялась матчевая встреча по настольному теннису сборных Кировского и Советского районов.

В упорнейшей борьбе со счетом 12:13 выиграли наши! Особенно отличился Владимир Гривцов.

Юрий ДУДКИН, председатель спорткомитета.

◆ Знай наших!

Успешно потрудились в истекшем году коллектив Кировского межрайонного отдела налоговой полиции (начальник В.И. Курилов). По материалам проведенных проверок выявлено 21 налоговое преступление и 20 преступлений в сфере экономики, в бюджеты всех уровней доначислено более 15 млн. рублей.

В отделе трудятся ответственные работники. В их числе старший следователь Александр Васильевич Огнев. По итогам работы за 2002 год он отмечен в крае как один из лучших по профессии и поощрен Управлением Федеральной службы налоговой полиции РФ по Ставропольскому краю.



◆ Подписка - 2003

Уважаемые жители Кировского района! Руководители предприятий, организаций, учебных заведений, частные предприниматели!

Новопавловский районный узел почтовой связи доводит до вашего сведения, что с 1 февраля по 31 марта 2003 года открыта досрочная подписка на второе полугодие на газеты и журналы по ценам прошлого года.

С 1 апреля 2003 года цены на периодические печатные издания возрастут на 25-30%.

Подписку можно оформить в любом отделении почтовой связи или у почтальона, на дому.

Предприятиям - за наличный и безналичный расчеты, в счёт взаиморасчётов, по гарантийным письмам, по вашей заявке - «подписка за рабочим столом».

Работающим гражданам - в счёт заработной платы.

Позвоните по телефону: 2-23-73 и наш сотрудник ответит на любые ваши вопросы о подписке на 2-е полугодие 2003 года.

◆ Мужество

Всего четыре секунды

Произошло это в городе Камышине Волгоградской области. 16 января этого года в 56-ом Гвардейском десантно-штурмовом полку проходили занятия: солдаты метали боевые гранаты. Вдруг рядовой Т.В. Бондарев, выдернув чеку, уронил гранату на дно окопа. Все! Через четыре секунды - смерть. Времени раздумывать и колебаться не было. Действуя мгновенно, руководивший занятиями офицер отбросил гранату за бруствер и прикрыв солдата своим телом.

В результате взрыва старший лейтенант Виталий Геннадьевич Попов получил множественные осколочные ранения, сейчас находится в тяжелом состоянии. Солдат легко ранен.

За проявленный героизм офицер Российской армии Виталий Попов представлен к "Ордену Мужества".

Пресс-служба военного комиссариата Ставропольского края.

◆ Сталинградской битве - 60

Поздравили участников

Второго февраля исполняется 60 лет со дня Сталинградской битвы - одного из кровопролитнейших сражений Великой Отечественной, имевшего огромное значение для всего хода войны.

В нашем районе тоже живут сегодня участники Сталинградской битвы. Каждый из них в преддверии памятной даты получил поздравительное письмо с добрыми пожеланиями от главы райгосадминистрации П.В. Кожина. (Соб. инф.)

О единовременной денежной выплате участникам Сталинградской битвы и вдовам погибших (умерших) участников этой битвы

В связи с 60-й годовщиной Сталинградской битвы, отмечая беспримерное мужество и героизм ее участников, постановлением Правительства Российской Федерации от 16 января 2003 года №20 установлена единовременная денежная выплата участникам Сталинградской битвы в размере 900 руб. и вдовам погибших (умерших) участников этой битвы, не вступившим в повторный брак, 450 рублей.

На учете в Управлении труда и социальной защиты населения состоят 15 участников Сталинградской битвы и 6

вдов погибших (умерших) участников этого сражения, не вступивших в повторный брак, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом. Единовременная денежная выплата им будет произведена путем зачисления на личный счет в сберегательном банке.

Дополнительные сведения можно получить в Управлении труда и социальной защиты населения по телефону 4-30-26.

Светлана ГАЗЮК, начальник отдела социально-правовых гарантий.

Покрышкину - 90

Прошло заседание районного координационного совета по военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи. Представители социальной службы, отделов образования и культуры, военкомата, училища, советов ветеранов подвели итоги месячника, посвященного 60-летию освобождения Северного Кавказа, и наметили план нового месячника по оборонно-массовой и патриотической работе, который пройдет в преддверии Дня защитника Отечества.

В ходе месячника пройдут встречи с участниками Великой Отечественной, Афганской и Чеченской войн, курсантами военных училищ; выставки рисунков и плакатов. Школьники

напишут письма-поздравления выпускникам, которые сейчас служат в армии, конкурс "Алло, мы ищем таланты" и фестиваль солдатской песни, игровые состязания "А ну-ка, парни". На посту №1 Новопавловска 23 февраля учащиеся городских школ будут нести Вахту памяти.

Говорилось об этих и других планах и во время торжественного открытия месячника, которое состоялось в здании районного совета РОСТО.

Знаменательно совпало: в этот день исполнилось 90 лет со дня рождения трижды Героя Советского Союза, летчика Александра Ивановича Покрышкина. На его счету 650 боевых вылетов, 157 воздушных боев и 59 сбитых вражеских самолетов. (Соб. инф.)

◆ На сельском сходе

На территории Горнозаводского сельсовета проживает 3216 человек. Детей - 1106, пенсионеров - 750. Из 1650 человек трудоспособного населения работой обеспечены лишь 880.

По случаю схода граждан в Горнозаводском, в колхозе имени Калининна - базовом сельхозпредприятии села - был объявлен выходной. Но людей все-таки пришло мало. А разговор здесь состоялся серьезный: речь шла о жизненно важных для села вопросах, но обсуждались они корректно и по-деловому, без всякой митинговщины и демонстративного хлопания дверью, как это часто бывает на подобном рода мероприятиях.

И тут надо отдать должное администрации муниципального образования, где к сходу, похоже, готовились основательно. В докладе глава администрации Александр Антонович Юрченко упреждал многие вопросы своих односельчан, потому что сам заговорил о наиболее насущном, о том, что необходимо сегодня сделать для села.

Село это многонациональное. И первое, что отметил глава, подводя итоги работы администрации и депутатов сельсовета за 2002 год, это отсутствие межнациональных конфликтов на территории муниципального образования. Зашел разговор и о давней проблеме: кому должны принадлежать зарыбленные озера в пойме реки Куры, расположенные на территории данного муниципального образования. Юристы считают, что это государственная собственность, а жителям хочется, чтобы они были переданы в муниципальную...

Горнозаводчане обращались к губернатору Ставрополья и в Госдуму края, чтобы были приняты действенные меры по защите берегов реки от разрушительного действия воды, уровень которой не должен быть выше установленного маяка, иначе через 20 лет ученые прогнозируют 30-метровое обрушение берегов по направлению к селу (10 метров река уже у людей отняла).

"Бородатые" проблемы

Руководители рыбноводческих предприятий нарушают договор аренды земли под озерами, не выполняют экологические и санитарные нормы этого договора, - отметил А.А. Юрченко, - поэтому у нас один выход - расторгнуть договор и дело передать в суд.

Говорил Александр Антонович на сходе о необходимости обмена паспортов граждан и о создании комиссии по рассмотрению вопросов регистрации мигрантов, прибывающих к нам из других государств.

Порадовал он жителей тем, что проведено залужение пастбищ для выпаса индивидуального скота, и этим летом там уже обещает быть отличный травостой. А еще тем, что теперь в их селе будет своя музыкальная школа: для нее выделили добротное здание.

Пообещал глава назначить двух регулировщиков по контролю за очередностью полива огородов по кварталам и улицам, но при условии, что жители будут платить за сезон полива по 3 рубля за поливную сотку земли.

Говорил он и о нерадивости граждан, которые не торопятся платить за водопользование и задолжали большие суммы. Таковых оказалось 78 человек. Имена самых злостных неплательщиков были названы тут же. На сегодня долги за воду - 30801 рубль от 50 семей.

Всего за год минувший было проведено 14 заседаний административной комиссии, на них были приглашены 210 человек, к 7 приняты меры административного взыскания в виде штрафов, 166 предписано навести порядок у домовладений, 6 человек были предупреждены за невыполнение родительских обязанностей, 12 - за пропуски уроков их детьми.

По самым разным вопросам в администрацию обращались 460 человек, 46 из них - с жалобами.

Были на сходе многочисленные жалобы жителей села и хуторов на участившиеся случаи воровства: люди ух-

дят на работу, а из их домов крадут вещи, живность. Воры ходят по селу безнаказанно, потому что нет здесь своего постоянного участкового милиционера.

Ответ на этот вопрос попытался дать начальник ООДУМ Кировского РОВД майор Г.С. Буленко:

- Действительно, за 12 месяцев на территории этого муниципального образования совершено 28 преступлений, 20 уже раскрыто. Сейчас временно исполнять обязанности участкового милиционера в Горнозаводском будет участковый из станицы Советской. А решит ли это проблему?

Говорил глава и о том, что обрушившаяся на край стихия нанесла ущерб на 6 миллиардов рублей, поэтому в план первоочередных действий губернатора так и не были включены 1450 метров позарез необходимой линии газопровода для села и ГРП на новостройках, а своими силами местная администрация такой объем работ не потянет.

Текут в селе и все водонапорные башни, на их реконструкцию требуется 6 миллионов рублей. На новостройках скважину для подачи воды пробурили, а башни водонапорной нет. По весне своими силами придется перенести башню с первой фермы... А водопровод будут строить на договорных началах: все работы - за счет администрации. Трубы - за деньги жителей. Деньги в бюджете нет. Планируемые доходы от аренды озер (130 тысяч) не получили, а средства от аренды земли ушли в федеральный и региональный бюджеты.

Нужен новый автобус, чтобы возить детей в школу с хуторов, нуждается в телефонизации хутор Курганский, а это 5,5 км кабеля. Назрела необходимость расширить кладбище, на это средства уже выделены. Решен вопрос о фельдшерско-акушерском пункте на Курганном. Перечислены деньги на приобретение отсева и асфальто-битумной смеси для ремонта дорог. В ДК хороший ремонт сделали, но крыша течет. Снова деньги надо.

Нет у местного муниципального образования долгов перед энергетиками.

Уделяется внимание и спортивной подготовке молодежи. Здесь работают три спортзала, есть спортивный инвентарь, хорошая форма для футбольных команд и поле хорошее.

Беспокоит главу и то, что из 165 участков земли, отведенной под строительство индивидуальных домов, добрая половина пустует и зарастает бурьяном. Эти участки придется изымать.

Колхозу в аренду администрация передала 355,5 га земли, расчет получили: сполна: хвятило зерна и для школы, и для детского сада.

Говорили на сходе обо всем: о бродячих собаках и кошках, о санитарном состоянии улиц и подворий, и о том, что не следует жителям села без ведома администрации продавать свои дома неизвестно откуда прибывшим людям без гражданства и прописки.

Люди жаловались также на плохое обслуживание пассажирским транспортом: не на чем ни приехать в село, ни уехать из него. По-прежнему требовали, чтобы все вопросы по записям актов гражданского состояния, паспортизации, нотариальные действия совершались бы на местах, просили поторопиться депутатам с их решением.

Выступивший перед собравшимися управляющий делами райгосадминистрации В.П. Горославский поблагодарил горнозаводчан за деловой конструктивный разговор и предложил признать работу местной администрации удовлетворительной. Он заверил жителей села и хуторов, что об всех их проблемах обязательно проинформирует главу райгосадминистрации П.В. Кожица.

В работе схода приняли участие представители отделов, управлений райгосадминистрации и других районных служб.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Культура

По результатам работы за прошлый год лучшими названы три библиотеки района. Центральная детская библиотека (заведующая Е.В. Богусева) отмечена за активную, разнообразную по формам работу с читателями, а также за организацию и проведение районного конкурса на лучшую книжку - самоделку "Легенды и были Ставропольской губернии".

◆ Лучшие библиотеки

За большую просветительскую работу, участие в культурной жизни станицы отмечены Зольская (заведующая З.В. Винникова) и Старопавловская (А.А. Узун) сельские библиотеки. Все три получили от районного отдела культуры по музыкальному центру.

Наталья ЩЕПЛОВА, директор централизованной библиотечной системы района.

◆ Ваша пенсия

Оценка пенсионных прав застрахованных лиц

Вступивший в силу с 1 января 2002 года Федеральный закон "О трудовых пенсиях в РФ" предусматривает новый механизм исчисления пенсий. Теперь размер страховой части пенсии определяется путем деления пенсионного капитала, который "заработал" каждый гражданин за свою трудовую жизнь, на ожидаемый период выплаты пенсии.

Конечно, сразу же возникает вопрос о том, как определяется размер пенсионного капитала. С 1 января 2002 года пенсионный капитал формируется за счет уплаченных работодателем страховых взносов в Пенсионный фонд РФ персонально за каждого работника. Но большинство граждан работали и до этой даты. Поэтому их труд будет оценен в денежном выражении. Это одна из основных задач, стоящих сейчас перед Пенсионным фондом РФ.

Для оценки своих пенсионных прав каждый гражданин должен будет представлять документы об имеющемся у него трудовом стаже до 1 января 2002 года, а также о заработке. Зарботок может быть учтен по выбору гражданина: либо за любые 5 лет (60 месяцев) подряд до 1 января 2002 года, либо можно

будет учесть уже имеющиеся в Пенсионном фонде РФ сведения о заработке за 2000-2001 гг. (эти сведения с 1997 года ежегодно подаются работодателями в Пенсионный фонд РФ по Кировскому району). Прием сведений о стаже, а в необходимых случаях и заработке, в Пенсионный фонд РФ начнется с июля 2003 года. Основные мероприятия по сбору документов работающих граждан пройдут непосредственно на предприятиях. Неработающим гражданам, а также предпринимателям оценка их пенсионных прав будет производиться непосредственно в Управлении Пенсионного фонда РФ по Кировскому району.

Естественно, нынешним пенсионерам беспокоиться не нужно. Оценка их пенсионных прав уже проведена. С учетом подсчитанного пенсионного капитала у пенсионеров уже с 1 января 2002 года производится исчисление пенсии.

Конечно же, каждому хочется, чтобы при подсчете его пенсионного капитала было учтено все, что он заработал. А для этого, во-первых, необходимо собрать все документы о трудовом стаже до 1 января 2002 года. Если в трудовой книжке имеются все

сведения, то беспокоиться не нужно. Если же имеются периоды работы, которые не отражены в книжке, то нужно взять справки о работе с соответствующими предприятиями. Во-вторых, уже сейчас нужно определиться, какой заработок выгоднее учесть (за 5 лет или за 2000-2001 годы), и в случае необходимости заблаговременно позаботиться о запросе справки о заработке.

Ну, а как же определить, какой заработок выгоднее учитывать? При подсчете пенсионного капитала учитывается заработок, превышающий средний заработок по стране за тот же период на 20%. Например, средний заработок в России в 2000-2001 году был 1494,5 руб. Следовательно, если заработок конкретного гражданина за эти годы превышает 1794 руб., то искать другой вариант смысла нет. Если же он был ниже, то можно взять пятилетний период. Более конкретную информацию и помощь по вопросам оценки пенсионных прав застрахованных лиц можно получить в Управлении Пенсионного фонда РФ по Кировскому району по телефону 2-13-55.

Марина КИТАЕВА, гл. специалист группы оценки пенсионных прав застрахованных лиц.

◆ ГАИ сообщает

В минувшем году работниками отделения ГАИ выявлено 586 водителей, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения; задержано 58 человек, числящихся в федеральном розыске; изъято 68 единиц огнестрельного оружия, из них 28 гранат; раскрыто 68 преступлений; задержано 128 человек, совершивших преступления; изъято 707 граммов наркотических веществ; выявлено 64 факта незаконной перевозки ликероводочной продукции.

Итоги года

На фоне резкого увеличения количества транспорта, повышения объемов перевозок грузов и пассажиров в Кировском районе наблюдается значительный рост дорожно-транспортных происшествий. Так, за 2002 год на территории района было зарегистрировано 87 дорожно-транспортных происшествий, в которых 18 человек погибли и 113 получили ранения различной степени тяжести. По сравнению с 2001 годом количество ДТП увеличилось на 25, при этом погибло на 7 и ранено на 38 человек больше. С участием детей зарегистрировано 13 дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 ребенка погибли и 12 получили ранения. Рост вызван, в первую очередь, низкой дисциплиной водителей транспорта, принадлежащего физическим лицам. Основные и типичные причины аварий: выезд на полосу встречного движения, несоблюдение скоростного режима и управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления.

На данный момент (в соответствии с выявленными аварийно-опасными очагами) пересмотрена дислокация маршрутов патрулирования нарядов ДПС, работа которых направлена на выявление и пресечение грубых нарушений правил дорожного движения, способствующих авариям. Использование технического диагностирования позволяет предъявлять более жесткие требования к проверке технического состояния транспортных средств.

Большое внимание уделяется детям. С целью обучения их пра-

вилам дорожного движения и привития навыков их соблюдения, работниками ГАИ совместно с воспитателями детских садов и учителями общеобразовательных школ проводят с детьми разъяснительную работу.

В 2002 году активно поработали инспекторы по розыску угнанного и похищенного транспорта (из 19 угнанных автомобилей разыскано 4). В то время, как в 2001 году из 23 найдено только 14 автомобилей.

Ни одному из 10 водителей, скрывшихся с места происшествия, не удалось уйти от ответственности. Это говорит о высоком профессионализме и организованном взаимодействии не только отделения ГАИ, но и всех служб РОВД, об умелом использовании баз данных. Очень часто помогают очевидцы событий, и за это им особая благодарность.

В настоящее время экипажи дорожно-патрульной службы отделения ГАИ и КПП продолжают круглосуточно, в любую погоду, нести службу на дорогах района, обеспечивая нашу с вами безопасность и безопасность наших детей. Но, как и в любом подразделении, у нас имеются свои проблемы, свои недоработки, для устранения которых прилагаются все усилия.

В отделении работает круглосуточно "телефон доверия" 6-41-80, по которому жители района могут сообщить информацию о ДТП, получить консультацию или рассказать также о неправомерных действиях сотрудников ГАИ.

Виктор ГУЗЕНКО, начальник ОГАИ Кировского РОВД.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 3 по 9 февраля

Table with 10 columns and 8 rows. Columns represent days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота) and rows represent TV channels (1 канал, ТВЦ, РЕН ТВ, НТВ). Each cell contains a list of programs with their start and end times.

Продается ТРАКТОР К-701 (в отличном состоянии, недорого) с оборудованием. Обращаться по телефону (8-85143) 94-5-06. 1-2 (005840)

КУПЛЮ золотые стоматологические коронки, золотые монеты, лом (для протезирования зубов). Обращаться по телефону (8-251) 6-44-42. 1-2 (005837)

